

四川企业工资集体协商： 涨工资申请 企业15天内需答复

省政府办公厅日前下发《四川省企业工资集体协商办法》(以下简称《办法》),将从2月1日起施行。根据《办法》,职工和企业双方都可以书面形式向另一方发出工资集体协商的要约,就企业工资分配制度、工资、奖金、福利等的标准和分配办法作出协商。

双方都可提出协商要约

《办法》规定,职工和企业双方都可以书面形式向另一方发出工资集体协商的要约。要约发出后,另一方应于15日内书面答复,无

正当理由,不得拒绝、拖延。协商双方有义务按照对方要求,在工资集体协商会议召开10日前,提供与工资集体协商有关的真实情况与资料,并遵守相关保密规定。

建立工会的企业,职工方首席代表由工会主席担任,也可由其书面委托职工方其他代表担任;职工方其他代表由企业基层工会推荐,并经职工代表大会或者职工大会审议通过。尚未建立工会的企业,可以由上一级工会指导职工民主推选,并经半数以上职工同意产生职工方代表,职工方首席代表从职工

方代表中民主推荐产生。此外,工资集体协商的双方还可以聘请有关专业人员作为顾问。

协商一致后签订工资专项集体合同

《办法》中明确,工资集体协商是决定企业工资分配的基本形式,是指职工方与企业或企业代表组织就工资分配制度、分配形式、工资水平及其调整幅度等事项进行集体协商,在协商一致的基础上签订工资专项集体合同的行为。

工资专项集体合同中约定的劳动报酬,不得低于当地人民政府规

定的最低工资标准;企业和职工个人订立的劳动合同中约定的劳动报酬,不得低于工资专项集体合同规定的标准。

权威解读 工资福利都可协商

根据《办法》,工资集体协商双方可以就以下内容进行协商:企业工资分配制度、工资标准(包括计时工资、计件单价、劳动定额标准等)和工资分配形式;职工年度平均工资水平及其变动幅度;奖金、津贴、补贴、福利等的标准和

分配办法;企业工资支付制度,包括特殊情况下的工资支付办法等。

《办法》规定,工资专项集体合同的期限一般为一年。协议双方都可在工资集体协议期满前60日内,向对方书面提出下一年度工资集体协商的要约。各级人力资源和社会保障部门、工会组织和企业代表组织如发现企业不履行工资专项集体合同或者违反工资专项集体合同约定,侵犯职工权益的,可要求企业限期改正,对拒不改正的,按照有关法律、法规处理。

(据四川在线)

国际观察

进入2013年,世界继续迎着希望和挑战前行。那么,在这一年,世界哪些问题最可能发生显著变化?这些变化又将带来什么影响?



2013 世界可能发生的显著变化

叙利亚局势

巴沙尔政权会被颠覆吗?

缘起:叙利亚政府和反政府武装的冲突已造成数万人丧生,目前双方在战场上僵持不下。但是,在西方和一些阿拉伯国家支持下,反政府武装力量正在上升。此外,叙利亚一些政府和军方要员相继变节,物资短缺,通胀加剧,不少民众沦为难民。所有这些使叙政权在新的一年里面临被颠覆的危险。

影响:一旦叙政权被颠覆,这个国家短期内难以迅速稳定下来,相反,党派和教派冲突、恐怖行径、经济停滞、难民问题等不仅将使叙利亚陷入动荡,并可能对周边邻国产生负面影响,同时引发更尖锐的地缘政治斗争。

前景:叙政权面临被颠覆的危险,但国际社会的调停努力仍在继续。

伊朗核问题

军事冲突能否得到避免?

缘起:以色列总理内塔尼亚胡不久前表示,如果实现连任,他将把阻止伊朗核计划视作第二个任期内的第一要务。伊朗核问题是否会引发军事冲突,深为国际社会所担忧。

影响:以色列如果对伊朗发动军事打击,将带来难以预料的后果。因为虽然以色列武器先进,并有以美国为首的西方国家支持,但伊朗的军事实力也不可小觑。伊以如果发生军事冲突,将可能使周边一些国家,乃至一些西方国家卷入冲突之中。

前景:虽然以色列拒绝排除单独对伊朗动武的可能,但它也面临各种掣肘因素。例如,美欧虽明确反对伊朗跨过核武器门槛,但在伊朗核问题上拒设红线。目前,不少国家乃至以色列国内一些政治力量对谈判解决伊朗核问题仍持谨慎乐观态度。

日本和平宪法

安倍修宪意图能否实现?

缘起:日本执政的自民党总裁、新任首相安倍晋三在不久前举行的日本众议院选举竞选纲领中提出,要修改日本和平宪法,将自卫队升格为国防军,允许行使集体自卫权。而且,据共同社报道,该社对新当选的日本众议员的选前调查显示,其中超过三分之二的人赞成修改日本和平宪法有关条文,超过八成的人赞成允许行使集体自卫权。

影响:近年来日本国内出现了摆脱战后

体制、否定和平发展的倾向,引起亚洲国家和国际社会高度警惕。日本在第二次世界大战后修订的和平宪法是亚洲和平与稳定的重要因素,对其修改必将严重影响亚洲稳定。

前景:在修宪问题上,不少爱好和平的日本国民特别是经历过二战的老兵都反对“修宪”,就连自民党的盟友公明党也明确表示反对“行使集体自卫权”。根据日本法律,修改宪法条文,首先需向国会提交宪法修正案,修正案获得众参两院三分之二以上议员赞成后,还要在公投中得到三分之二以上民众赞成才能通过。

朝鲜半岛局势

韩朝关系会否明显转暖?

缘起:韩国新当选总统朴槿惠在总统竞选期间表示,将“促进南北统一”作为其外交与安全政策的核心。她表示愿与朝鲜领导人会面,通过南北间实质对话,缓和军事对峙,并希望重启六方会谈。

影响:如果韩朝关系在新的一年里发生积极变化,那么这不仅对两国自身发展有利,对东北亚乃至整个亚洲的安全与经济发展也将产生正面作用。

前景:韩朝关系转暖的可能性很大,因为不仅有朴槿惠的积极表态,而且朝鲜最高领导人金正恩在新年讲话中呼吁缓和朝鲜半岛紧张局势,落实先前达成的共同宣言。

英欧关系

英国果真会退出欧盟吗?

缘起:英国首相卡梅伦去年12月表示,英国退出欧盟是“可以想象的”,此前他还表态说要把英国与欧盟的关系交由公投决定。近年来,随着欧债危机持续发酵,英国与法国、德国等欧洲大陆国家的分歧日益加剧,英国感到自己愈来愈被边缘化,因此其国内要求脱离欧盟的呼声不断高涨。

影响:英国退出欧盟,短期内可能得大于失,但从长远看则失大于得,因为这会导致英国在欧洲的主导力和话语权大幅下降。从这个意义上说,“脱欧”可能成为“大英帝国”进一步衰落的一个标志性事件。同时,英国“脱欧”在短期内势必会冲击欧洲一体化进程。

前景:从目前看,倘若举行公投,那么英国退出欧盟的可能性很大。但是,随着时间推移,特别是随着欧债危机缓解,英国国内民意倾向也可能发生变化。

(新华社)

元旦盘点 说说出行、消费那些事儿

3天的元旦假期结束。这个假期虽然不长,引人关注的新事物倒是不少,特别是出行、消费那些关系百姓生活的事儿。

新开高铁成运输增长点

由于假期较短,人们旅游出行意愿并不强烈,公路主干线一路畅通、民航平稳运行,倒是去年新开的高铁成为运输亮点,带动节日客流大幅增长。

去年,武汉至宜昌、蚌埠至合肥、哈大、京广高铁相继开通,使哈尔滨至大连、北京至武汉、长沙、广州、合肥间旅行时间大大缩短,受到沿线旅客热捧。

1月1日,全国铁路发送旅客567.2万人,同比增长16.3%,比去年元旦期间高峰日增加56.8万人,创历年元旦假期单日旅客发送量新高。其中,作为高铁枢纽的武汉铁路局增幅最高,达41.2%。

公路方面,交通运输部新闻发言人何建中表示,但由于假期期间整体交通出行需求较为平淡,公路短途出行特征明显,未现拥堵。

坐高铁出行,便捷舒适,为出行人们提供了更多选择。

出行新规尚需完善磨合

虽然交通出行较为平淡,但元旦当日一系列出行新规的实施成为社会关注焦点。

《铁路旅客意外伤害强制保险条例》废除。火车票有了0.5-4元不等的降价。降价大家没意见,问题是有人担心强制保险取消后出了事铁路还管不管?另外想买保险的旅

客去哪买?

铁路部门回应说,旅客在铁路运输过程中发生人身伤害,属于铁路运输企业责任的,铁路仍将按照国家有关法律法规赔偿。一些车站内会设立意外伤害保险销售点。

元旦起,通过电话预订火车票的旅客可凭有效证件,到全国任一车站窗口或代售点换取车票,实现了全国通取。

此外,一代居民身份证废止使用,元旦当日极个别旅客因此耽误了行程。

这个元旦,公路、铁路未现拥堵紧张,倒是被称为“史上最严”的新交规实施引发热议,特别是其中“闯黄灯扣6分”的规定。如何完善?期待相关部门的说法。

让百姓踏实消费

假期太短,消费市场未见有多火爆,倒是质量安全让人担忧。元旦前,国家质检总局通报了食用油、肉制品、炒货坚果食品等质量监督抽查情况,结果让人惊出一身冷汗。

“东北纯”笨榨熟豆油、“八旗”大豆油、“鸿英”炒货老奶奶花生分别检出了超标的苯并(a)芘、黄曲霉毒素B1,均是强致癌物质。

对此,质检总局相关负责人表示,国家质检总局对节日期间食品安全、节日热销产品质量安全等工作作出了具体部署,要加强食品生产加工环节质量安全监管工作,做好日用消费品质量监督和执法打假工作。

其实,做好平时工作比节假日突击检查会更加有效。

(新华社)

郑州“房妹”一家被爆有29套房

爆料人查出,翟政宏名下有14套房,其中9套在兰亭名苑小区,5套住宅,4套商铺;还有4套在未来大道71号未来花园,在郑东新区天泽街9号的中凯铂宫还有一套两层的豪宅。此外翟振锋妻子李淑萍在中凯铂宫有一套两层豪宅,在二七区还有3套老房子。

爆料人称他通过相关人士查询,获得上述信息。

15岁时名下即有公司?

爆料人还称,翟政宏开有两个公司,一个是河南十方艺术馆,一个是龙源信息技术有限公司,其中龙源公司注册于2000年,当时翟政宏只有15岁。

爆料人调查称,这两个公司是翟家用来走账的。有多位和翟家有合作的人士印证了这一说法。

去年12月30日,郑州市二七区委宣传部称,二七区委区政府已经组织相关部门对此事进行调查,对发现的问题将依法依规严肃处理,决不姑息。

(据新京报)

河南省郑州市二七区房管局原局长翟振锋的女儿有两个户口、名下11套房产事件再有新进展。2日,爆料人称,查出翟振锋的儿子、“房妹”的哥哥翟政宏有两个户口,名下14套房产;翟振锋妻子拥有4套房。至此“房妹”一家已爆

两身份证一个头像

2日,爆料人向记者提供了翟振锋儿子翟政宏的两个身份证号。记者通过国政通系统查证,这两个身份证上的名字都是翟政宏,但一个户口在郑州,一个在项城。出生年份为1985年,具体生日不同。两个身份证上的头像完全一样。